

最强降雨袭击，多处路段变汪洋

截止昨日20时，全市最大降水量为234.3毫米

本报8月14日讯(记者刘振 通讯员 顾娜娜) 14日,受今年第14号台风“摩羯”减弱的低压环流影响,德州迎来今年以来最强降水,气象部门发布今年首个暴雨红色预警,多个县市区的平均降水量突破100毫米。市区多处路段积水严重,变成了一片汪洋,多部车辆因抛锚困于水中,部分居民家中出现漏雨情况。

8月14日15时41分,德州市气象台将暴雨橙色预警信号变更为暴雨红色预警信号:截至14日15时,德州市禹城、平原、临邑、陵城平均降水量已超过100毫米,预计下午到夜间中北部县市强降雨

仍将持续,阴有大到暴雨,局部大暴雨,南部县市中雨,阵风7级。

记者从德州市气象部门获悉最新雨情,8月13日17时至8月14日20时,各县(市、区)平均降水量为:德州132.5毫米、庆云71.4毫米、武城65.3毫米、禹城116.0毫米、宁津167.3毫米、陵城区172.4毫米、平原122.8毫米、齐河85.4毫米、乐陵91.1毫米、临邑123.1毫米、夏津50.5毫米,全市平均108.9毫米,最大降水量出现在平原张士府为234.3毫米。大于100毫米71站,大于200毫米5站。1月1日以来全市平均降水量505.8毫米,较常年偏多

29.2%,较去年偏多55.2%,6月1日以来,全市平均降水量327.3毫米,较常年偏多8.4%,较去年偏多18.2%。

14日下午,德州市委书记陈勇,德州市委副书记、市长陈飞现场调度防汛工作。陈勇来到德州市气象台,通过视频会商系统,现场调度各县市区防汛情况。德州市领导张传忠、刘长民以及德州经济技术开发区、市直有关部门负责同志在市主会场出席,各县市区主要负责同志在县区分会场参加。

据了解,德州市区多处路段积水严重,德城区东风路桥洞积水严重现已封闭,向阳路华联到向阳与解放交

叉口积水严重,新华路积水严重,德城区建行路口积水严重建议车辆绕行,东来顺路口积水严重,大学路西桥洞已经封闭,太平洋天虹广场路口积水严重。

其中,东来顺路口附近变成了一片汪洋,积水冲上了中国银行西侧的停车场,深水处没到了大腿根,大约有70-80厘米深。至少有十多部车辆在附近抛锚,车主在执勤交警的帮助下,在水中艰难的推车前行。德州消防官兵利用气垫船,对被围困的多名市民进行了紧急救援。

记者了解到,持续的暴雨造成了市区部分住宅小区

漏雨。在广川大道一高档住宅小区,多名住户反映家中窗户漏雨。“北侧的卧室、厨房、洗手间,窗户全都进水了,积水很严重,可能是窗户的密封条质量不过关,只好联系物业过来修了。”该小区的业主马先生称。



更多雨情、雨事,可扫码看视频



众人解救被困车辆。



交警背起儿童经过积水路段。



外卖小哥积水中前行。

暴雨致多人被困

越野车、皮划艇紧急“上阵”救援

本报记者 刘潇

8月14日,德州市突然出现强降水天气,城市多处低洼地带出现严重积水,路面变身“河道”。紧急时刻,德州市消防官兵和蓝天救援队等赶赴现场,用皮划艇和越野车转移被困人员。

被困人员一拨被救

在天衢中路与湖滨大道交叉口附近,积水较为严重,多辆家用轿车熄火,几十辆共享单车倒在水中,随着“水浪”冲击被冲上路沿。在这些积水严重路段,不乏一些特殊人群,他们或者是老人、儿童或者孕妇,或者是车辆在暴雨中熄火的被困人群等,无法前行。

下午2时许,轿车司机吴先生驾驶的车辆在八里庄附近熄火,人也被困至暴雨中。“第一次遇到这种情况,不敢继续重新打火,当时感觉整个人腿都软了,一动也不敢动。”吴先生称。大概二十分钟后,吴先生被蓝天救援队的救援人员成功救出,车辆也被拖车,吴先生一时间流下了眼泪。

下午4时许,天空中依然大雨倾盆。七十岁的老人冯先生被困在天衢中路中国银行

门口,已经6个多小时。“上午来银行办理业务,因腿脚不是很灵便,本想雨停了再回家,可是雨越下越大,积水也越来越严重,只能在这里等待了,可眼下,必须要去接孙子放学。”冯先生很是焦急。随后,在蓝天救援队救援人员的帮助下,冯先生乘坐着皮划艇离开了严重积水路段。

下午6时许,刘女士拿着一把橙色雨伞,在雨中焦急的等待着。“我是一名孕妇,因为道路积水严重无法出行,现在正焦急等待蓝天救援队的救援。”大概十五分钟以后,蓝天救援的紧急救援越野车,缓缓驶入中国银行东门大门口,在工作人员的搀扶下,刘女士被护送上了越野车,随后顺利离开了积水严重路段。

不管多危险,救人第一位

“在积水严重路段,甚至整条公路已经被淹没,现场可以说是‘一片汪洋’。”蓝天救援队的一名工作人员介绍,由于很多路面受淹严重,我们准备的救援车辆和备救车辆达六十辆,还有紧急救援使用的皮划艇,这样一来,足以保证



消防官兵用皮划艇转移被困人员。 本报记者 马志勇 通讯员 尹岩 张晓琳 摄

不管是什么样的被困人员,都可以实现顺利施救。

在采访中记者发现,救援人员每个人神情紧张,面部中汇聚着汗水和雨水,他们像是在完成一个个神圣的使命。“已经不知道多长时间救一个人了,电话每分钟接个不停,唯一的念想就是让每个被困人员尽快脱困,尤其在最危险的生命关头,根本顾不了太多。”其中

一名救援队员告诉记者。

在14日下午中国银行的施救现场,记者与越野救援车的救援司机攀谈了几句。他告诉记者,尤其在积水深水区时,会有很大的危险性,说不定会遇到何种突发情况。“因为太忙,在水中时,好多救援队员即使被利物刮伤,也基本毫无疼痛感,每次出来时才发现小腿已经被刮伤,然后用手

将鲜血抹去就继续救援了。”

“大概工作了八个小时,晚上应该一直继续。”当记者问起救援司机是否有疲惫之意时,他摸了摸沾满雨水和汗水额头,笑着说“不累,只有救人重要!”回忆起救援整个过程,救援司机说,仍然有好多遗憾,好多不及时,好多做的不够好,说着说着,他与其他救援队员继续奔向了救援之路。